

## 揭当红明星声音“缺陷” 配音师频频“撞声”实属不得已

本来,配音在影视制作工序中曾是作为辅助手段出现,近年来却有愈演愈烈之势,古装剧成重灾区。近期播出剧中,让人哭笑不得的是,同一配音师竟然承包了多部剧女主角,于是影视剧频频“撞声”。

▶《那片星空那片海》男女主角都由配音师配音。



### 演员台词不行是硬伤

要说配音界的扛把子,有一男两女非常值得说道。男的是边江,他几乎承包了近几年大热影视剧的男主角配音工作,其中包括《锦绣未央》罗晋以及未播出的《三生三世十里桃花》赵又廷、《那片星空那片海》冯绍峰等,可谓屏幕上的“老公”几乎都被他承包了。

两位女配音师分别指季冠霖,乔诗语。季冠霖被称为“配音界一姐”,收割了不少“女神”,其中包括《放弃我抓紧我》陈乔恩、《锦绣未央》唐嫣、《三生三世十里桃花》杨幂、《孤芳不自赏》杨颖、《芈月传》孙俪等,这还仅仅只是

这两年大热的作品。乔诗语是近几年配音界冒出来的年轻配音师,配过《抓住彩虹的男人》郑爽、《大汉情缘之云中歌》杨颖、《太子妃升职记》张天爱等。

其实,比起所谓的赶进度、节省预算,真正让剧组下定决心用配音师的最大原因——多数演员台词功力不达标,配音师专业配音为剧添彩。

以郑爽为例,出道至今不完全统计有20部作品,但近15部是由配音师配音完成。细究郑爽的台词问题,主要表现在说话含糊,落音重点不对等问题。又如《老九门》,陈伟霆说香港话,张艺兴说长沙话,赵丽颖说河北话,倘若用原声,你能想象那个对话场景吗……

### 频频撞声弄巧成拙

观众对于古装剧大面积使用配音的担心,不是没有道理。在目前当红的年轻演员中,很少能有把台词说得非常好的,常见的倒是那种演什么都是“本色出演”的演员。而有了配音,可能会使演员更加放松对自身的要求,根本不在乎拍摄时出现有气无力、吐字不清、动作僵硬等问题。

对于演员台词弱的原因,导演高林豹说,究其原因,跟市场发展有关系。“从前只有正规学校出来的演员才可以演戏,现在有不少从跑龙套开始发迹成为人气演员,也有不少人因为有老板捧而成为演员,他们都是在

实践中学习演戏,有不足是正常的,会不会进步取决于演员对自己的要求。”

但是,随着近两年知名配音师对大热影视剧男女主角配音工作的承包之势,也带来了另一种弊端。观众明明看的是不同的角色,但声音总有一种“似曾相识的感觉”,本想让角色更好,最后却弄巧成拙引观众频频出戏。对此,周海军导演表示,任何行业“垄断”都不是好事,不过就像拍戏需要大牌一样,这也是一种保障,是无奈之举。当然,如果乐观来想,“让更多的年轻人看到配音界也可以出明星,从而鼓励更多的年轻人投入到配音行业,也是好事,我们就当现在是黎明前最黑暗的时期吧。”

(庄自修)

## 周立波涉毒 在美国被捕

本报讯 1月20日下午,据美国中文报纸《世界日报》消息,周立波在美国被捕,警察在其车里搜出枪支与可卡因。紧接着,腾讯从纽约警察局确认,周立波被捕的消息属实,警察透露案件会于纽约时间20日进行开庭。

《世界日报》报道,纽约警方18日晚接到民众报案,称一辆黑色奔驰车涉嫌蛇行,且司机在行车时使用手机。交通执法人员于19日凌晨在莱亨顿拦下该车,从车中搜出一把柯尔特野马380口径手枪,以及两袋快克可卡因。警方以非法持有管制药物、非法持有武器、非法持有枪支罪名,立即逮捕了司机周立波与副驾驶座的一名男子唐爽(音),周立波还被加控开车使用手机。两人配合警方,没有拒捕,并于当地时间1月20日接受审讯。根据美国纽约州的法律,假如周立波非法藏毒和非法持枪罪名成立,他将最少坐牢2年。

周立波2009年创办电视脱口秀节目《壹周立波秀》而出名。他去年7月将“海派清口”带到纽约卡内基音乐厅。

而对于走私毒品等严重危害公众安全的行为,周立波曾在2012年发微博谈论,甚至还表示:“抓获制售毒品者每1000元销售所得即获刑一年,超过2万——无期!超过5万——枪毙!只有通过严苛刑罚才有可能遏制!”此次被抓,有网友认为周立波狠狠打了自己的脸。正在准备其自传的出版社老总也抓狂了:“没想到还没出版就被抓了。”

(本报综合)



广汽传祺



GA3S 200T



GA5 PHEV





GA8

祺庆中国年 金鸡来送福

GS4



广汽传祺济南润祺店

新年热线: 0531-86308276 86308277

店面地址: 济南市匡山汽车大世界东区东北门第一家



GS8



GS8



